

“年货经济”：新消费新动能

春节将近，办年货忙。“年货经济”是老百姓消费能力的集中释放，是商品服务供给水平的集中展现，也是管窥中国经济的一个窗口。消费对我国经济增长的贡献率已超七成。年货消费折射的需求之变，蕴含着我国经济增长的新潜力、新动能，也是下一步中国制造发力的风向标。不变的中国年，变化的“年货经济”。今年的年货市场有什么消费新亮点、新动向？年货消费的变化，折射了怎样的经济社会发展变迁？又给供给侧结构性改革提出了怎样的新课题？

网上订餐、大厨上门 春节餐饮花样多

民以食为天，对大多数老百姓来说，年夜饭是一年到头最重要的一顿饭。家住江西省南昌市西湖区的蔡先生就非常重视。“两个月前我就寻思预订小区附近某酒楼的年夜饭，一打电话，客服说，别说包厢，就连大厅都订完了。上星期有人退订，我赶紧补订上，真没想到有这么火爆。”

于可以从厨房油烟中解脱出来，我们家已在网上预订好了硬菜，菜肴七分熟，真空包装送到家，年三十在微波炉里加热一下就可以吃了。”周女士一脸轻松地说。北京市朝阳区八里庄街道慈云寺小区的80后李贵荣则连“加热”的工夫都不用费，“我在一家私厨共享平台上约了一位厨师，除夕那天他带好食材、配料，来我家做饭就行。”

介绍，体验式消费也崭露头角，如现场展示切肉、拉面等，满足年轻人爱玩爱晒的需求；还有一些装修时尚的店面，网红直播吃饭，带动粉丝后续跟进。

亲民，不少高档餐厅也放下身段走大众路线。——产品与服务品牌化。消费者对食品安全、绿色、环保的要求更高、更敏感，任兴洲认为餐企的品牌化经营是条回应路径，以生鲜电商为例，就需要在建立生鲜标准、构建电商渠道和完善冷链物流上做足功课，形成一整套品牌制式。

拍照用上无人机、VR相机 智能产品成新宠

“春节聚会少不了拍照，这款蚁视VR相机能模拟人眼双目视觉结构，将每个人的举手投足立体、真实地记录下来。”韩松兴奋地展示着新年货。李可打算利用春节长假外出旅游，随身带上刚买的大疆“御”系列无人机，“这下可以玩航拍了。”沈婷则给父母准备了一台智能健康终端贴心益体机作为新年礼物，“它能精准采集身体各项指标，还能监测生理指标异常。”

品更是迎来了消费高峰。智能产品是一片“蓝海”。统计显示，以智能产品为代表的我国高技术产业增加值已居世界首位，2016年前三季度同比增长10.6%，对工业增长的贡献率达到20%以上。业内专家介绍，目前消费者对于智能产品的关注，还主要集中在娱乐、医疗、家居等领域，未来随着技术进步和消费升级，智能产品会渗透到生活和工作的更多方面，帮助人们更高效工作，更舒适生活。

给用户带来新奇刺激的感受享受，把消费者从一些家务中解放出来；另一方面，不少智能产品价格越来越亲民，消费群体也随之扩大。

兼容统一的数据传输协议来实现更广泛范围的互联互通。除了期待标准的制定，不少从业者呼吁同行业加强交流与合作。覃政以虚拟现实眼镜为例，这个行业绝大多数公司规模都不大，只有互相合作交流和差异化生产，才能避免直接恶性竞争，不使宝贵的资源被浪费在恶性内耗中。

空气净化器卖断货、新能源车排队提 绿色消费潜力大

进入2017年，家住朝阳区的北京市民郑女士就开始在网上关注空气净化器，但一直没有下定决心下单，如今她后悔不迭。“看中的几款空气净化器，这几天不是涨价就是断货了。”即便如此，郑女士还是赶在春节前预定了一台。“雾霾治理需要一个过程，只能在防护上多下功夫，早买早安心。”

孙军给自己买了份新年大礼——一辆新能源汽车，“春节前买车的人真不少，提车都得排队。”数据显示，2016年我国新能源乘用车销量同比增长84%。

断提升，以节约资源和保护环境为基本特征的绿色消费渐渐成为风尚。“中国人大学生态金融研究中心研究员曹明弟说，这些年新能源车、节能灯等节能产品，节水龙头、节水马桶等节水产品普及率不断提高。”2013年以来，公司空气净化器产品销售额连年翻倍增长。”北京益人伟业健康科技有限公司董事长胡瑞告诉记者。

国总人口的5%，这一比例在一些西方国家已超过50%，我国还有巨大增长空间。

整形机构、健身馆迎来生意旺季 投资美丽更时尚

春节长假是亲朋好友聚会的好时机，秀出最好的自己成为很多人的“小心思”。微整形、矫正牙齿、美容、塑形……春节前为“美”花钱的人还真不少，不少整形机构、美容院、健身馆都迎来了生意旺季。

共花了5万多元，但她觉得挺值，她喜欢跳舞，面部年轻化手术能让她跳舞时更自信。

在越来越多的人认为整形能让自己更自信，愿意花钱去消费。其次，人们生活富裕了，能够负担得起整形这样较高的消费。第三，我国正规机构的整形美容技术不断进步，手术效果越来越好，得到了越来越多消费者的信赖。

损伤，甚至危及生命，也严重影响行业形象。”中国医学科学院整形外科医院院长祁佐良认为，这些小作坊整形机构非法行医，非法用药，制造了绝大多数整形事故，是行业不健康的主因。



春节消费几多“坑”？

农历丁酉鸡年即将到来，随着年味越来越浓，各类年货、礼品、餐饮、旅游等将迎来一年中的消费高峰。消费增多往往伴随消费纠纷的增多，近日，中国消费者协会发布春节消费警示。

理性购物避免冲动

为促进节日消费，商家的各种打折促销活动层出不穷，消费者选购年货时，切莫被低价冲昏了头脑，盲目消费。参加促销打折活动时，要详细了解清楚活动规则，特别留意商家的促销信息、时间范围

到付包裹认真验货

随着节日销售的走旺，快递物流业量也增大，不少骗子利用消费者不当面验货的习惯，向消费者寄送空包裹或劣质商品，然后利用快递到付业务对消费者进行诈骗。因此，

家电消费注意安全

春节期间，很多消费者回乡过年或外出度假。外出期间，一定要提前做好家中燃气热水器等家用电器的安全防护工作。带有主动防冻功能的燃气热水器工作环境温度必须在零下15摄氏度以上，对于跟室外空气接触的燃气

年夜饭预订慎防侵权

岁末年夜饭一直是春节的传统保留项目，现在越来越多的消费者选择到酒店吃年夜饭。消费者在预订酒店年夜饭时，要注意以下方面：注意区别定金和订金，二者有本质区别；年夜饭一般是固定套餐，在挑选饭菜时，不要被花哨的菜名迷

本版内容综合自人民日报、新华社 作者：齐志明、刘诗瑶、寇江泽、申少铁、徐骏、赵文君

大理市国有建设用地使用权挂牌出让公告

大理市收储告字[2017]1号

经大理市人民政府批准，受大理市国土资源局委托，大理公共资源交易中心和大理市土地收购储备交易中心以挂牌方式出让大理市DLZ02-01-20号宗地的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求：

编号	宗地位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划指标要求				出让年限(年)	挂牌起始价(万元)	竞价阶梯(元/m ²)	竞买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	建筑层数	绿地率				
大理市DLZ02-01-20	大凤公路以东、大理古城双狮路以北	7045.45	商服用地	不大于0.7	不大于25%		不小于10%	40	3170.4525	15	1600

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加。

五、申请人可于2017年1月24日至2017年2月20日，到泰安南路大理市土地收购储备交易中心向我中心提出书面申请。竞买保证金到帐的截止时间为2017年2月20日15时。

公共资源交易中心四楼；挂牌时间为：2017年2月13日9时至2017年2月22日15时；

土地收购储备交易中心 联系电话：0872-2170037 联系人：高庆红 花丽媛 开户单位：大理市土地收购储备交易中心

公告

大理市工商行政管理局于2015年7月21日颁发给大理汇宁房地产开发有限公司营业执照证载的内容(注册号:532901100000538,注册资本:壹亿柒仟叁佰捌拾陆万元整)经诉讼,被大理市人民法院(2016)云2901行初

永平县烟草专卖局公告

2016年5月27日上午9时30分,永平县烟草专卖局执法人员联合公安局、市场监督管理局执法人员到永平县博南镇曲洞施坝田一辆由保山昌宁县苟街乡开往下关的蓝色客车(车牌号为:云M31899)内座位旁道上查获5箱卷烟84mmKABAUNG(卡崩烟)271条,共计一个品牌271条(贰佰柒拾壹条整)。该案件永平县公安局于2017年1月3